

征集治堵“金点子” 热心市民支招忙

□记者 孟国庆



昨日,本报向市民征集疏堵、治堵良策的消息刊发后,点燃了市民参与城市管理的热情,对交通拥堵的切身体会、对治理拥堵的热切盼望、应该如何疏堵治堵……一条条意见和建议通过热线电话 66778866 汇集起来。

“堵点”在哪儿? 市民有切身体会

洛阳哪些路段、路口堵得比较厉害?不少市民根据自己的切身体会给出了答案。

家住涧西区的市民潘女士一早打来电话,一口气说了一大串“堵点”:武汉路联盟路口、联盟路太原路口、联盟路龙鳞路口、联盟路天津路口、南昌路丽春路口、九都路王城大道口等。

潘女士激动地说:“联盟路沿线正在修路,因此这段时间堵得厉害,但是在修路之前,这条路也比较堵。早上上班的时候,堵得让人有点儿想哭!”

刘先生每天上班都要经过龙鳞路和孙辛路,他感觉龙鳞路龙鳞桥、东马沟村孙辛路口这两个地方每天7时30分至8时30分、17时30分至19时非常拥堵。“我每天都要比别人早上班、晚下班,以错过高峰时段。”刘先生说。

提起堵车这事儿,西工区的孙女士激动地说,凯旋路与王城大道交叉口本就是车流量非常大的地方,凯旋路到了这里突然“收窄”了,导致凯旋路解放路口至王城大道口一段总是拥堵,“能不能把路口的大楼挪挪地儿,将路口拓宽?”

本报百姓一线来电统计显示:昨日致电本报热线的市民逾百名,大家反映的城市“堵点”多集中在洛河以北地区。

如何缓解交通压力? 市民纷纷支招

老城区的隋先生是第一个打进电话的,他用了半个小时谈自己对治堵的想法。

隋先生认为,导致洛阳交通拥堵的因素有很多,除了车辆增加外,临时停车场占道、出租车随意停车载客、道路设计不合理等都是导致城市道路通行不畅的原因。

他说,治理拥堵不是某一个部门的事儿,要全方位综合治理、疏堵结合,才能切实缓解交通压力。

洛龙区的张先生说,长途营运车辆进入市区后,为了拉客,在市

区走得很慢,减缓了城市车流速度。洛阳市应该借鉴一些外地城市的做法,禁止长途车进入市区,在其停车的地方增加公交车次。

昨日,市民杜遂卿针对洛阳交通现状,结合外地经验,系统地提出了七条建议,希望能缓解我市交通压力。

杜遂卿说,第一,实施公交优先,优化公交线路,建立换乘方便、无缝隙覆盖的城市公交网络。第二,学习成都、重庆等一些大中型城市的经验,实施错时上下班,以缓解城市中心区的交

通压力。第三,多建一些港湾式公交车停靠站,不要让公交车停靠站时挡住正常行驶的车辆。第四,加强对行人及电动车等非机动车辆违法的处罚力度,必要时在媒体上给予曝光。第五,新建单位特别是一些写字楼和商场,应规划好停车场,这样可避免车辆占道停放。第六,出台政策鼓励有条件的单位发班车,接送职工上下班。第七,政府应考虑限制私家车的数量,提倡绿色出行,鼓励市民乘公交车或骑自行车上下班。

如果有良策,请您继续提

“大部分交通拥堵,都是人为造成的。”市民方先生认为,要有效缓解洛阳市的交通拥堵问题,不在于交警部门的缓堵措施有多少,而在于广大市民是否能把文明出行的意识扎根在心

里,将不文明行为当成“过街的老鼠”,人人鄙视交通陋习,如此,交通拥堵才能得到有效缓解。

市民郭女士说,或许我们暂时无法改变交通拥堵的状况,也改变

不了他人出行的方式,却可以改变自己的出行态度。

本报欢迎广大读者继续献计献策,共同为缓解我市交通拥堵、改善交通秩序尽一分力。热线电话为66778866。

昨日召开的创建全国文明城市工作第三次新闻发布会提出——

重拳整治交通秩序 全面落实创建为民

□记者 郑凤玲

本报讯 27日下午,我市召开创建全国文明城市工作第三次新闻发布会,通报了目前创建工作总体情况,部署下步主要工作。

市创建办负责人说,目前我市创建工作呈现强力推进、相互竞赛的良好局面,主要表现在:重点硬件达标进度加快,市级场馆达标建设总体进展顺利;社区用房达标率进一步提高;市容环境改善正在强力推进;窗口行业服务质量有明显提升;热线投诉有一定回落。

但是,目前我市创建工作还存在下列问题:公共秩序不优,主要指交通秩序问题,即乱停乱放,机动车、非机动车和行人闯红灯等违法现象比较普遍;社区建设标准不高,亮点社区寥寥无几;资料整理工作需进一步加强;露天烧烤有所抬头;集贸市场管理水平不高。

鉴于此情况,我市决定,下步创建工作将围绕软硬件提升达标和强化文明宣传教育、社区活动的开展进一步落实,主要聚集交通秩序整治工作。

首先,重拳整治交通秩序,开展以交通秩序整治为龙头的专项治理活动。要求市公安局、市公用事业局、市交通运输局等相关部

门对主干道交通秩序进行维护,全市形成严管重罚、齐抓共管的交通整治格局,使我市交通秩序有一次大的改善。

其次,强化宣传教育作用。近日,新华社、人民日报社、中央人民广播电台、中央电视台等9家新闻单位对我市创建工作进行了采访报道。我们要借势发力,扩大影响,落实机关干部下基层制度,通过下基层听民声、察民情、解民忧,进一步宣传创建为民、为民创建理念,让群众理解创建、支持创建,参与到创建工作中。加强正面的宣传教育,让老百姓看到、感受到创建带来的实实在在的变化,提高对党委和政府工作的认可度、满意率。通过发放文明知识小册子进一步让广大群众了解创建、认识创建、参与创建。充分发挥社区宣传栏基层舆论阵地的作用,让社区居民通过社区宣传栏这个“小窗口”看到全市热火朝天的创建氛围。

再次,深入贯彻“四项落实”。市创建办近期提出了“教育落实、任务落实、制度落实和责任落实”四项落实40条。各城区、各委局、各相关责任单位要对照“四项落实”,建立任务台账、资料台账、活动台账、重点工作台账等,查漏补缺,确保按时保质保量完成任务。

爱花护绿 关爱洛浦

□王蕾

本报讯 27日下午,我市召开“关爱洛浦,共创文明”活动座谈会,倡导毗邻洛浦公园居住的市民及公园沿线单位共同营造舒心、文明、和谐的游园环境,为洛阳创建全国文明城市贡献力量。

“关爱洛浦,共创文明”活动由市创建办、市文明办、洛浦公园管理处共同组织。

据了解,即日起,每个重大节庆活动期间,洛浦公园管理处及公园沿线单位、社区将就近在洛浦公园沿线开展爱花护绿、保护公园内公益设施、维护游园秩序等活动。

